

ВОЛГА

К КОММУНИЗМУ

ПРОФЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 118 (3701)
СУББОТА
30
сентября
1972 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Выше темпы и качество жатвы!

Так держать, судженцы!

Высокий трудовой накал царил на полях Судженского отделения яицкого района. И в этом не усомниться. Ударно-сознательные люди, не трудаются люди. Непогоды проходят машинами — под таким девизом трудились все. И, конечно же, вырвали у непогоды урожай: убрали полностью рожь на 50 гектарах, ячмень — на 212 и овес — на 712 гектарах. На круг с каждого гектара собирали по 17 с лишним центнеров зерна. Успели обмолотить пшеницу на 380 гектарах.

Когда же вновь наступило не-настое, все силы направили на то, чтобы сохранить то, что убрали. На полную мощность пустили сушильные агрегаты. Не считались с личным временем шофера, кладовщиков, горожане. За короткое время засыпали более 3300 центнеров семян ржи, овса и ячменя полностью под весь яровой клин, в закрома Родины направили около пяти тысяч центнеров зерна, из которых 582 центнера пшеницы.

— Еще бы! — говорит управляющий отделением тов. Найденко. — Мы бы убрали весь хлеб. Осталось ведь немного, 800 с лишним гектаров пшеницы, да 150 штук. А чтобы агрегат работал

исправно день и ночь трудятся слесари Анатолий Мочелюк и Николай Гусев.

Не упускают времени механизаторы и в подготовке почвы под посев будущего года, круглогодично ведут взмет зяби. Сорвиваются между собой. На их счету уже 1600 гектаров вспаханной земли. Это больше половины ярового клина. И тут впереди коммунисты Михаил Пинский и Генрих Горст, выполняющие ежедневно до полутора норм в смену. На уровне с ними идет Николай Королев. Темпы работ нарастают с каждым днем.

Позавчера, после ненастия, выдался погожий день и механизаторы незамедлительно направились на поля. В трудных условиях, но все же убрали 40 гектаров пшеницы. Работали и вчера. Все, кто занят на уборке урожая, понимают, что лучшей погоды не дождешься. Поэтому трудятся с огоньком.

Так держать, судженцы! Выше темпы и качество уборочных работ! Ни одного килограмма потерянного зерна в поле, на дорогах, на току.

И. ПАВЛОВ.

● КАК ДУМАЕТЕ ЗИМОВАТЬ?

КОГДА „ГРОМ ГРЯНУЛ“

ристы разбились на бригады и состояние поилки. Правда, сейчас в бригаде пятеро, но тормозят недоделки. То вышли из строя звездочки на поворотах транспортера, поэтому нельзя их пустить в работу, то желоба завалены прошлогодним навозом или мусором, механизаторам самим приходится их очищать, а временно идет. То в поисках болтов или других запчастей теряют ремонтники время, иногда по целому дню.

И такое положение, к сожалению, не только в Марьевском совхозе. Много недостатков в подготовке к зимовке скота на многих фермах совхозов «Первомайский» и «Вознесенский». Не за горами зима. Руководители хозяйств специалистами надо помнить об этом, изыскать все возможности для быстрейшего завершения подготовки скотных дворов, чтобы не допустить снижения продуктивности животных при постановке их на стойловое содержание.

Все лето на механизации трудоемких процессов в животноводстве работало лишь три человека, но ни один из них на фермах ремонтом не занимался. Хватало текущих дел. Сейчас же все работы скопились. Чтобы везде привести в порядок механизмы, нужно по меньшей мере полмесяца. Ведь во многих дворах еще надо монтировать транспортеры, приводить в рабочее

Г. СОКОЛОВА.

ВНИМАНИЮ СДАТЧИКОВ КАРТОФЕЛЯ

В районе идет уборка и сдача государству «второго хлеба» — картофеля. Рабочие совхозов, колхозники, служащие охотно участвуют в поставках, заготконара райпотребсоюза продолжает закуп этой продукции у населения.

Для трудящихся района, сдавших большее количество картофеля, организована встреча продажа дефицитных товаров. Сдатчики могут приобрести мотоцикл «Иж-Юпитер», холодильники, трикотаж, мебель, сортовую посуду, ков-

ры, тюль, одеяла, шерстяные, меховые изделия, резиновую импортную обувь, часы, транзисторные приемники и многое другое.

Товарищи рабочие совхозов, колхозники, служащие, работники промышленных предприятий района! Сдайте государству излишки картофеля на пункты заготконара райпотребсоюза!

А. АРЫШЕВ,
председатель Яйского райпотребсоюза.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Для учительницы Л. М. Исаевой средняя школа в селе Бояриново Себежского района Псковской области стала вторым домом. Выросшая и получившая образование в городе, комсомолка после окончания Псковского педагогического института приехала в село. Учительница активно участвует в общественной жизни совхоза «Бояриново», являясь пропагандистом сети комсомольского образования.

На снимке: Л. М. Исаева.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

НА ФЕРМАХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

В первой колонке — надой молока на корову (в кг) за 28 сентября, во второй — плюс, минус к этой же дате прошлого года.

Данные сельхозуправления.

Ново-Николаевская № 1	5,9	-0,7
Ново-Николаевская № 2	3,7	-5,2
Ново-Николаевская № 3	4,6	—
Пономаревская	5,2	-0,8
Яя-Бориковская № 1	4,3	-2,0
Яя-Бориковская № 2	5,4	-0,5
Яя-Бориковская № 3	4,5	-1,6
Новинская	4,4	-2,7
Бекетская № 5	3,7	-3,2
Бекетская № 6	4,5	-3,3
Кайлинская	3,8	-1,9
Данковская	3,3	-2,8
Малиновская	6,3	-0,9
Суровская	4,1	-3,1
Улановская	5,3	+1,0
Новопокровская	6,6	-0,1
Ишимская	4,8	-1,4
Ольговская	3,4	-1,6
Судженская	4,1	-2,0
Мальцевская	4,1	-0,3
Наша Родина	4,7	-0,7
Вознесенская	5,1	-0,7
Старопокровская	4,1	-2,4
Привольнинская	7,3	+1,6
Емельяновская	4,9	-1,3
Никольская	3,8	-2,1
Марьевская	4,0	-1,3
Арышевская	5,2	-3,8
Сергеевская	5,3	-1,6

Дневник полевых работ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби, в третьей — засыпано семян зерновых, в четвертой — сдано хлеба государству (в проц. к плану).

Данные на 29 сентября 1972 г.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	40,7	32,4	62,7	25,5
«Родина»	25,5	32,4	28,3	35,5

СОВХОЗЫ:

Первомайский	20,4	39,2	12,9	21,9
Улановский	31,5	23,2	17,9	30,7
Яйский	45,5	38,8	33,4	13,9
Вознесенский	25,6	16,1	5,7	—
Марьевский	49,9	47,0	47,4	43,6
ПО УПРАВЛЕНИЮ	35,2	33,4	27,1	23,2

К ХЛЕБОРОБАМ

Каждое утро, по графику из расписания, Лютов непременно исправляет машина, полнил их заказ.

— Мы делаем все возможное, чтобы полнее удовлетворять заявления хлеборобов, — говорит заместитель председателя райпотребсоюза тов. Ткачук. — В ассортименте автолавки все товары и продукты первой необходимости, начиная от табачных изделий и газированной воды, кончая хлопчатобумажными костюмами, сапогами, телогрейками и т. д.

В настоящее время выходит из ремонта вторая машина. Думаем, что еще полнее удовлетворим потребности хлеборобов, они будут в обиде. А. ТАМАРИНА,

УЧИТЕЛЬ! СКОЛЬКО НАДО ЛЮБВИ И ОГНЯ, ЧТОБЫ СЛУШАЛИ,

ЕСЛИ ТЫ УЧИТЕЛЬ

Учитель! Как много берет на себя человек, решив стать воспитателем подрастающего поколения!

Это беспокойные дни, порой без выходных, вечера, занятые подготовкой к уроку, чтение книг, поиски нового, интересного. Ребята не любят дни, похожие один на другой. А это значит, что учитель должен приносить им каждый день все новое и новое, разнообразить свою работу и жизнь ребят. Жизнь ребят — есть жизнь учителя. За каждого он в ответе.

— Первого сентября нам и радостно и грустно, — говорит Гая Крицкая, ученица Назаровской школы, — ведь мы знаем, что это наш последний год учебы в родной школе. Но мы никогда не за-

тельница Бекетской школы. Под ее руководством пионерия идет на свою любимую игру «Зарница», сдает больше всех металлического лома, а комсомольцы выходит на субботник.

А сколько доброго и хорошего можно услышать от ребят и товарищей по работе о молодом учителе, кандидате в члены Коммунистической партии Валентине Ивановне Сесоровой. Она возглавляла комсомольскую организацию Кайлинской средней школы. А в нынешнем учебном году поведет пионерию.

Для учителя-комсомольца ребячих дела — это его личные дела, это его жизнь, — так считает Валентина Ивановна, так думает Надежда Леонидовна Лежнина, учительница математики и пионерская вожатая Анжерской средней школы. Таково мнение Людмилы Петровны Севастьяновой, секретаря комсомольской организации, учительницы № 2, Людмилы Петровны Мосиной — завуча школы № 5, Галины Ивановны Пустовой — учительницы Старопокровской школы.

Да разве можно перечислить всех комсомольцев-учителей, заслуживающих самой высокой похвалы!

В канун праздника — Дня учителя — желаем им больших творческих успехов, интересных дел, пионерского задора и комсомольского огняка. Г. ЛИПЧЕНКО.

ПРИЗВАНИЕ



Одни находят его сразу, с первых же шагов в самостоятельную жизнь. Другие — лишь после многих раздумий и поисков. Так, пожалуй, было и с Владимиром Александровичем Шмулевым.

Родился он в Мальцево, в семье колхозника. Раннее детство совпало с суровыми годами войны. Трудное, голодное и холодное было это время не только для взрослых, пришло отхлынуть из этой горькой чаши и детям. В первый послевоенный год Владимир пошел в первый класс. Семь лет пролетели быстро. Грустно было навсегда расставаться с родной школой. В том, что навсегда — сомнений не было. Одних выпускников ждали средние школы, других — училища и техникумы. Владимир рассставаясь с родным селом не думал.

И вот он студент Маринского сельскохозяйственного техникума. И здесь, как и в школе, учется дается ему легко. Успешно оканчивает техникум и сразу же поступает в сельскохозяйственный институт. Сначала учился очно, затем перешел на заочное отделение. Работал зоотехником в родном селе.

Казалось бы, чего еще надо. Жизнь складывается как нельзя лучше. Но все же чувствовал Владимир Александрович: не потому пути пошел. Все чаще и чаще заглядывал в родную школу. Когда туда потребовался преподаватель русского языка, истории, физики, охотно взялся за это дело. С первых же уроков почувствовал, что нащупал ту единственную тропинку, которая сможет стать для него целью в жизни. В этом он убеждался с каждым днем. Чувствовал и другое, что не хватает знаний, педагогического мастерства. И Владимир Александрович поступает в педагогический институт. Учеба в Томском педагогическом институ-

т. ИВАНКО.

УЧИТЕЛЬ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

В жизни каждого человека есть дни, события и люди, оставившие навсегда глубокий нестираемый временем след. Для меня и моих сверстников таким событием стал день, когда широко распахнула перед нами двери в новый, полный неожиданностей мир знаний наша первая учительница — Александра Егоровна Сухарева.

С тех пор прошло девять лет. Но я и мои товарищи по классу храним в памяти облик нашей первой учительницы: ее строгий взгляд, аккуратно зачесанные волосы с сединой на висках, ее доброту и строгость, требовательность и сердечность.

Александра Егоровна учила нас всему самому хорошему и важному: любить Родину, ценить и уважать труд. Она дала нам «добро» на старт. Сколько было у нее сорванцов, непосед и умниц! Были и любимые ученики с постоянной любознательностью в глазах. Вся ее жизнь — среди детей. И она для нас не просто учитель, а Учитель с большой буквы.

И в этот славный праздник для наших наставников и для нас я от всей души поздравляю свою первую учительницу с праздником. Всего Вам самого доброго, Александра Егоровна, успехов в вашем трудном и очень нужном людям деле. Знайте, что мы постоянно вспоминаем Вас с чувством признательности.

Татьяна БАЖАНОВА, ученица 10 класса школы № 2.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ, ЧТОБЫ ВЕРИЛИ ЛЮДИ В ТЕБЯ...

1 ОКТЯБРЯ —
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

КОММУНИСТ, ВОСПИТАТЕЛЬ

Сколько тепла, любви, труда мелочными проступками. И воспитывает человек, носящий имя тывал всегда на личном примере. Учитель. Он входит в нашу жизнь. Мы старались быть похожими на первого класса и заполняем до него и в труде на пришкольную участку, и на полях хозяйства, в районах, во время интересных встреч и озер, морях и океанах.

Мы всегда чувствовали и верили в правоту, искренность и своей наставнице, что, казалось, доброжелательность Алексея Ивановича. Между учителем и нами вряд ли кто сможет заменить ее.

В седьмом классе в нашу жизнь вошел преподаватель математики Алексей Иванович Зачиняев, наш директор школы. И с первых его уроков мы почувствовали, какой это добрый, отзывчивый и очень требовательный человек. Он воспитывал у нас любовь к Родине, к труду, к своим поступкам, свои дела будем оценивать с позиций: «А что было воли, прививал нетерпимость к несправедливости, лжи, лицемерию. Алексей Иванович хотел видеть нас честными, принципиальными, смело вступающими в борьбу с

Сейчас Алексей Иванович работает в райкоме партии. Мы гордимся своим учителем и всегда ему народу. Закалял в нас силу воли, прививал нетерпимость к несправедливости, лжи, лицемерию. Алексей Иванович хотел видеть нас честными, принципиальными, смело вступающими в борьбу с

Н. МЯЛЕНКО,
О. ЗАХАРОВА,
школа № 2.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

После окончания био-литературу, свето-звукотехнику, гербарии, препараторы, муляжи, и всевозможные карточки. Учащиеся под ее руководством готовят свою трудовую деятельность в школе № 2 нашего поселка. Уже в первый год работы показала себя хорошо подготовленным к педагогической работе человечком.

Яркой чертой в работе молодого биолога прослеживается ее любовь к избранному предмету, творческое отношение к преподаванию. К каждому уроку Людмила Викторовна тщательно готовится, составляет подробные планы, использует дополнитель-

«Эволюционное учение зеты, не расстается с Ч. Дарвина», «Развитие органического мира» и др. Есть в кабинете и сменные стенды, материал и связывает его с практическими работами.

В нашем коллективе Л. В. Войнич вступила в ряды Коммунистической партии. Сейчас она является заместителем секретаря партийной организации школы, член местного комитета, классный руководитель в 10 «Б» классе. Тут хорошо поставлена комсомольская работа.

В День учителя хочется пожелать ей хорошего здоровья и больших творческих успехов.

В. ПОПОВА,
зачув школы № 2
р. п. Яя.



Людмила Викторовна Войнич среди учащихся десятого класса перед началом урока.

Фото Н. Павкина.

О людях ходящих

ХЛЕБОРОВ ЕГО ИМЯ

В народе говорят: «Хлеб—всему голова». Это бесценное народное добро. И вряд ли кто так умеет ценить и беречь его, как сам хлеборов.

Федор Семенович Малороссиянов родился и вырос в Данковке. Здесь на земле работал его отец. Здесь и он, Федор Семенович, с детства познавший запах хлебов, посвятил себя в хлеборобы.

Долгое время был трактористом, затем работал штурвальным на комбайне. Уже тогда изучил машину. А появилась возможность — переключился на комбайнером. Теперь вот уже девятый сезон ежегодно за штурвалом комбайна.

Уборка венчает труд хлебороба. И Федор Семенович прекрасно понимает насколько важно добросовестное отношение к делу. Понимает и старается делать все по-хозяйски.

Все эти годы его знают в совхозе, как одного из лучших комбайнеров. Сразу же после уборки

он готовит свою машину к следующему сезону. И работает она у него безотказно. Потому и выработка всегда высокая.

Много в Данковке опытных комбайнеров, есть с кем посоревноваться, показать свое умение. И зачастую победителем в этом трудовом соперничестве удается быть Федору Семеновичу. В прошлом году он был впереди других. Всего на несколько гектаров, но все-таки опередил Александра Яковлевича Рейбергера.

—Трудная нынче уборка.

Сколько лет живу, а такое лето второе в моей жизни, — говорит Ф. Малороссиянов. — В 56 подобное было. Сначала лили дожди, а потом в конце сентября снег выпал. Привалил хлеба так, что потом до ноября убрали. Но убрали весь.

Неплохой настрой у комбайнеров и нынче. Вступая в уборочную стадию, он давал слово: убрать не менее прошлогоднего, 250 гектаров, намолотить 4000

с лишним центнеров хлеба. И стремится к этому.

В этом году в Данковском отделении много молодых комбайнеров, новичков. Им труднее вдвое. Их не оставили без внимания. По инициативе старших механизаторов разделили по звеньям, где работают опытные комбайнеры. В звено Малороссиянова пришел начинающий комбайнер Николай Бенк. Опытный механизатор охотно передает ему свои знания, учит мастерству. В любое время подскажет, если надо, поможет.

Сам Федор Семенович работает с огоньком и умеет заинтриговать других. Его интересуют не только темпы, но и качество. Каждый день обязательно проверяет свою машину, устранил все каналы утечки зерна. И только тогда спокойно садится за штурвал. Уж он-то знает цену багатству по имени — хлеб.

На снимке: Ф. С. Малороссиянов.

Фото Н. Павкина.



Ей всегда благодарны

Когда человека настигает же- она от койки к койке, прислушивающая боль, он всегда зовет матеря к дыханию. И стоит только независимо от возраста и про- ко пошевелиться сухим губам и фессии. «Мама» — шепчут запек проинести слово пить, как Га-шиес губы, мечущегося на боль- лина Алексеевна уже подноситничной койке, человека. Что сде- стакан, поднимая голову больно- ляжется, как облегчить его страда- му, помогает напиться. И так изо- дия? И вот на горячий лоб ло- жится нежная, чуть прохладная Трудно было в первые дни, да рука. «Мама...» — уже более спо- и слово-то трудно не то, просто невыносимо. Порой хотелось бро- койно говорит больной.

Сколько любви надо вложить в свою работу, чтобы хотя бы на мгновение заменить больному близкого человека. Галина Алексеевна Неверова всегда рядом с самими «тяжелыми». Своими за- ботами она вселяет веру в выздоровление, помогает бороться с недугом. А это ведь не так легко. Работу в хирургическом от-делении, да еще палатной санитаркой, не назовешь легкой, и че-ловек, не любящий ее, не станет тут трудиться.

Для Галины Алексеевны чу- жая боль — это ее боль, и потому она всеми силами стремится помочь человеку. Разве в этом слу- чае может идти разговор о люби- мой и нелюбимой работе.

Часто, когда много операций, приходится оставаться дежурить ночью у кровати больного. Ходит

Т. ПИЦАН.

КОЛОНКА ОПЫТА

Нестеров. (Львовская область). Кальцинизация — это слово прочно вошло в лексикон картофелеводов Нестеровского района точно также, как и сам этот прием — в хозяйственную деятельность. И не удивительно: именно кальцинизация позволяет нестестровцам сохранять от гибели многие сотни тонн картофеля. В чем же суть метода? На этот вопрос корреспонденту ТАСС отвечает начальник районной станции защиты растений Иван Иванович Зиньковский:

—Если говорить о главных достоинствах метода, то, пожалуй,

их два — простота и эффективность. Клубни во время закладки в бурты опылаиваются известью (или толченым мелом) из расчета 5—6 килограммов на тонну картофеля. Такой «припудренный» картофель отлично переносит зимовку в буртах. Его сохранность, как показывает опыт колхозов «Новожиття», имени Ярослава Галана, имени Шевченко, достигает 99—100 процентов. А прежде здесь не досчитывались 15—20 процентов. Подсчитано, что в целом по району в прошлом году кальцинизация сохранила в колхозных кассах солидную сумму

— полтораста тысяч рублей. Необходимость кальцинизации вызывается тем, что во время уборки часть клубней, пусть не значительная, повреждается, на других, в условиях дождливой погоды, может еще в земле появиться гниль. И те, и другие, попав в бурты, становятся опасными очагами. Локализовать, обезвредить их и помогает известковая пылевая рубашка. Кроме того, кальцинизация улучшает «внутренний микроклимат» в буртах — он становится сухим. Никакого вредного воздействия такая «порошковая броня» не оказывает ни

на посадочный семенной материал, ни на картофель предназначенный на столевые и кормовые цели.

Сейчас на львовщине полным ходом идет уборка «второго хлеба». В города, на приемные пункты идут колонны автомашин с полновесными клубнями. А картофель, остающийся на хранение в буртах, во всех хозяйствах Нестеровского района проходит курс известкового лечения. Усовершенствована технология: вместо примитивных лопаточек и метелок нынче используются ранцевые опрыскиватели.

(ТАСС).

ИЗВЕСТКОВАЯ БРОНЯ КЛУБНЕЙ

ВНИМАНИЮ СУШИЛЬЩИКОВ ЗЕРНА

Каждый, кто работает в селе, знает, что значит в осенне-зимнее время сушить зерно. Забота о них служит как мерой опыта и ответственности земледельцев за судьбу выращенного урожая.

К глубокому сожалению еще часто случаются в хозяйствах нашей области, когда огненные языки пламени в считанные мгновения уничтожают здания сушилок и запасы зерна, сводят на нет большой труд коллектива.

Нынче в условиях дождливой осени нагрузка на сушилки большая, зерно от комбайнов идет с повышенной влажностью. Поэтому считаем необходимым обратить внимание тех, кто трудится и обслуживает сушилки, на характерные причины, приводящие к возникновению пожаров и на меры по их устранению.

Опасность подстерегает тех, кто несвоевременно и нерегулярно проводит чистку сажи в циклонах. Это может привести к загоранию и распространению огня в систему сушки зерна. Необходимо тщательно следить за исправностью искрогасительных приспособлений, вывод их из строя приводит к заносу искр в сушильную камеру.

Нельзя допускать обвал коробов в шахте, следует внимательно следить за двигателями и трущимися механизмами. Пожар может возникнуть, если не соблюдаются очистка зерна от крупных

примесей, при застое зерна или неравномерном движении в сушильной камере, при неисправности выпускного механизма. Следует строго соблюдать температурный режим для зерносушилок, нельзя работать без термометров, запрещается на сушилке курение и применение открытого огня. Само собой разумеется, что на сушилке должны работать лица, прошедшие специальный инструктаж и обучение.

Категорически запрещается подключение моторов, электроламп и других источников питания без предохранительных электрощитков, крепление проводов гвоздями и пропуск их через деревянные конструкции без дополнительной изоляции.

Сушильный пункт должен быть оборудован первичными средствами тушения пожара: огнетушителями, ручным насосом, бочками с водой и ведрами, щитом с набором пожарного инвентаря, брезентом и ящиком с песком, приставной лестницей. Бочки с водой устанавливаются на верхней загрузочной площадке бункера, около топки и на лестнице около вытяжной трубы. Пункт должен быть обеспечен сигналом пожарной тревоги.

Электродвигатели, пусковая аппаратура и светильники должны быть закрытым исполнением. Электропроводка для стационарных машин должна выполнятьсь в газовых трубах, а для передвижных — в надежной изоляции,

использование тракторов без исключительного движения в сушильной камере, при неисправности выпускного механизма.

Необходимо иметь специальное отведенное место для курения, где должна быть установлена бочка с водой для окурков.

Помещение отделения топки должно быть несгораемым и иметь самостоятельный выход наружу. Дымовая труба, проходящая через перекрытие, должна иметь разделку 51 см. Мастер-сушильщик или истопник обязаны тщательно осматривать кладку печи снаружи и внутри, удалять золу, шлак, проверять состояние колосников.

Перед пуском сушильной установки необходимо тщательно проверить и устраниТЬ обнаруженные неисправности, создающие пожарную опасность. Осмотреть и очистить от сора и пыли бункеры сушильного аппарата, трубопроводы и все составные части установки, проверить действие выпускных и разгрузочных приспособлений, плотность трубопроводов, диффузоров и их соединений, исправность работы всех заслонок, задвижек и шиберов, трубопроводов и каналов для подвода и отвода теплоносителя и воздуха, регулировку вентилятора, правильность показаний термометров, исправность теплоизоляции.

Во время работы нужно строго следить за температурой смеси, поступающей в сушильную часть камеры. Во всех случаях при загрузке зерна в сушилку следует

предварительно его очистить от примесей. Верхние бункеры зерносушилки должны иметь сверху проволочную сетку для задержания крупных примесей и случайно попавших предметов.

Слой топлива на колосниках следует держать ровной толщиной по всей колосниковой решетке. Толщина слоя топлива должна быть: для угля в пределах 150—130 мм, для дров — 250—350 мм. При розжиге топки сушилки щибер или заслонку, соединяющую топку с дымовой трубой, необходимо открыть, а щибер, соединяющий топку с сушильным аппаратом, закрыть.

При переключении топки на сушильный аппарат следует закрыть заслонку дымовой трубы и открыть заслонку для доступа холодного воздуха с целью отрегулирования температуры теплоносителя. После переключения топки на сушильный аппарат необходимо по термометру следить за температурой теплоносителя, регулируя горение топки и добавление холодного воздуха к поточным гоцам, с таким расчетом, чтобы температура теплоносителя соответствовала установленному режиму сушки.

В случае вынужденных остановок сушильного аппарата, необходимо топку немедленно переключить на дымовую трубу, остановить вентилятор и прекратить подачу зерна.

ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ СУШИЛОК ЛОТКОВЫХ И С ТОПКОЙ ДЛЯ ЖИДКОГО ТОПЛИВА

Сушильное устройство с теплогенератором размещается под специальным навесом, имеющим несгораемую кровлю, а теплогенератор — в отдельном помещении. Топливный бак монтируется на расстоянии 25 м от теплогенератора на высоте 1,6 м от уровня пола помещения. При переводе теплогенератора на рабочий режим зажигать топливо от факела запрещается, а делать это можно только от запальной электрической свечи.

Нельзя оставлять работающий теплогенератор и сушильный пункт без «присмотра», а также нарушать установочный температурный режим сушки. Хранение топлива, смазочных, обтирочных и других горючих материалов под навесом сушильного пункта запрещается. В конце каждой сушки нужно очищать от пыли и другого легкосгораемого мусора подлотковое пространство, электрородники и нагреваемые поверхности воздухопроводов, чтобы не вызвать случайного загорания.

При возникновении загорания в сушильных лотках надо немедленно перекрыть подачу топлива в теплогенератор, выключить вентилятор и все остальное оборудование. Затем пустить воду в трубы, расположенные на бортах лотков и принять все меры к ликвидации пожара.

А. ВАСИЛЕНКО, инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ЗА РУБЕЖОМ

БОРЬБА ТРУДЯЩИХСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

Лондон. В связи с ростом стоимости жизни в Англии около полутора миллионов рабочих и служащих государственных предприятий выдвинули требования о повышении заработной платы. Несмотря на то, что в результате активной стачечной борьбы часть английских рабочих добилась в последнее время улучшения оплаты труда, постоянный рост цен свел практически к нулю эти достижения. Сейчас начался новый раунд переговоров по вопросам оплаты труда и цен с участием представителей правительства, руководителей конференции британской промышленности и лидеров британского конгресса профсоюзов.

Нью-Йорк. В городе Поплар (штат Калифорния) состоялась демонстрация протеста против дискриминации в отношении американцев мексиканского происхождения. Несколько сот человек организовали линию пикетов у здания компании «Уайт — ривер Фармаз», администрация которой особенно притесняет представителей национальных меньшинств в этом штате, пользуясь их неправильным положением. Рабочий-мексиканец на заводах этой компании получает за ту же работу в несколько раз меньше, чем белый американец.

Токио. В Японии закончилась проводившаяся по инициативе общественности кампания за улучшение положения работающих женщин.

В настоящее время в Японии женщины составляют треть работающих по найму. Несмотря на обявленное конституцией равноправие, японки по-прежнему живут в условиях дискриминации. В среднем по стране заработка плата женщины составляет лишь половину заработной платы мужчин. (ТАСС).



АФГАНИСТАН. Государственная ферма «Хадда»—механизированное многоотраслевое хозяйство по выращиванию фруктов, цитрусовых, маслин, а также по производству продуктов животноводства, шелководства и пчеловодства.

У входа на ферму—гранитный обелиск, воздвигнутый в честь афгано-советской дружбы. На нем высечены слова: «Ферма Хадда» построена афганской молодежью при помощи советских специалистов из дружественной и соседней нам страны—Союза Советских Социалистических республик».

На снимке: Х. С. Юсупов из СССР рассказывает афганским коллегам о выращивании маслин.

Фото З. Пенсона (Фотохроника ТАСС).

КРОВАВЫЙ БИЗНЕС

Ежедневно рано утром у сероватого двухэтажного здания в Порт-о-Пренс—так называется столица Республики Гаити—собирается длинная вереница одетых в лохмотья людей.

Ровно в семь дверь распахиваются, и толпа устремляется в здание, вывеска на котором извещает, что здесь расположена американская частная компания «Хемо Каррибиэн», занимающаяся вывозом крови гаитян в Соединенные Штаты Америки. Начинается горячее время. Пропуская одного за другим своих понурых « пациентов », врачи берут кровь по цене 3 доллара за литр, извлекают из нее плазму. После консервации плазма отправляется в госпитали США.

Кровавый бизнес процветает: ежемесячно компания отправляет в Америку 5 тысяч литров плазмы, получая от продажи прибыль до 5 долларов за литр.

Для тысяч и тысяч безработных граждан маленькой латиноамериканской страны продажа за бесценок собственной крови — единственный источник существования.

(ТАСС).

Вести из стран социализма КООПЕРАТИВ В БЕРЗОВИИ

Нынешняя весна—юбилейная для румынского села. Ровно 10 лет назад завершено в стране северных яровых, кукурузу об'единение крестьянских хозяйств в кооперативы. Поэтому и рассказ о кооперативе села Берзовия его председатель Григоре Кинча начал с прошлого...

— Многое сделано за эти годы,—сказал он.—Были сомнения,

но сеять было рано. Большинство кооператоров работали поэтому на ферме, в садах, где начали цветти абрикосы и сливы. Некоторые трудились над расчисткой проток, подводящих воду к огородам.

Во время встреч и бесед разободряли односельчане, побывавшие в советских колхозах. И как отлив из деревни рабочей силы. После организации кооперативов он был естественным, так как применение техники в полеводстве высвободило немало рабочих рук. Теперь люди редко уезжают в город. И труд стал более цыгане. Результаты работы кооператива подтверждают, что работы выше.

Особенность кооператива в Берзовии — его многонациональный состав: Здесь, кроме румын, есть немцы, венгры, словаки, сербы, цыгане. Результаты работы кооператива подтверждают, что работы выше.

По-новому живет деревня. Нарастают темпы внедрения техники в животноводство и овощеводство. Планируется расширение сети межкооперативных предприятий, перерабатывающих урожай и продукты животноводства. На танке предприятия охотно идет молодень-

— На наших подзолах,— отметил Григоре Кинча,—никогда не собирали таких урожаев, какие собираем сейчас: кукурузы—38 центнеров, пшеницы—26 центнеров с гектара.

Ф. ЖАРИКОВ,
корр. ТАСС.

г. Бухарест.

ВИГВАМЫ У ЭЛЬ-ТЕСОРО

С тех пор, как революция на Кубе возвратила народу природные богатства, дарит простым людям свою неповторимую красоту и Лагуна Эль-Тесоро, что в переводе с испанского—«Лагуна сокровищ». Площадь этого живописного озера—более 15 тысяч квадратных метров.

Экзотикой и разнообразием животного мира Эль-Тесоро манит к себе охотников, любителей рыбной ловли. Однако раньше добраться сюда можно было лишь вертолетом. За сутки пребывания в охотничьем домике, сооруженном на понтоне, нужно было платить бешеные деньги. И не случайно, что «гостями» здесь были толстосумы-американцы, да местные богачи.

Сейчас, когда в лагуне проложены современные дороги, появилась возможность создать курортный городок и туристские базы. Строители, вдохновленные фантазией художников и скульпторов, возвели над гладью озера целое селение из «вигвамов»—строений, напоминающих хижины индейцев, когда-то обитавших в этих местах.

Да и само название лагуны связано с давней легендой, в которой утверждается, что индейские племена укрыли золото и драгоценности в глубинах Лагуны, чтобы не достались они испанским колонизаторам.

Теперь подлинное сокровище этих мест—само озеро с удивительной природной красотой, дополненной мастерством и трудолюбием людей,—стало достоянием трудящихся Республики Куба.

г. Гавана.

Е. АЛЕКСЕЕВ,
корр. ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

ПОМОГИТЕ НАМ!

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 11 июля. В ней шла речь о том, что в доме № 2 по улице Ленинградской недоделки—щели в стенах, неисправность в канализации и т. д.—долгое время не устранялись.

Директор лесопильно-клепочного завода тов. Остроумов сообщил редакции: «В шестнадцатиквартирном жилом доме по улице Ленинградская, 2, принадлежащем

Яйскому лесопильно-клепочному заводу, текущий ремонт был проведен в 1971 году силами жильцов. Для этой цели заводом были выделены: круглый лес, пиломатериалы, цемент, стекло, кирпич.

Все жильцы, за исключением тов. Федоровой, ремонт своих квартир произвели, а за произведенную работу получили зарплату. Для этой цели была создана комиссия с участием представителей заводского комитета профсоюза и компетентного лица по определению затрат труда. Тов. Федорова участия в ремонте не принимала, а выделить рабочую силу для этого не представлялось возможности. Следующий текущий ремонт будет произведен в 1973 году».

Наш индекс: 652100.
Р. П. ЯЯ.
улица Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-0,
отделов—1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Объем 1 п. л., газеты «Правда». Тираж 4179. Заказ 716.

Николай Филиппович Щекочихин



На 58 году жизни скончался терапевт Яйской районной больницы, отличник здравоохранения РСФСР, врач I категории Николай Филиппович Щекочихин.

Н. Ф. Щекочихин в 1932 году окончил медицинский техникум в г. Мичуринске и до 1936 г. работал фельдшером райбольницы села Глазок. В 1936 г. поступает в Курский медицинский институт, после окончания которого с 1941 по 1948 г. находился в рядах Советской Армии в составе III Украинского Фронта начальником санслужбы авиаомандатуры.

После демобилизации из армии в течение года работал в Московской области заведующим врачебным участком, а с 1949 по 1955 г. — зав. врачебным участком Ижморского района. В 1955 году после специализации по терапии переведен в Яйский район, где работал ординатором терапевтического отделения, затем заместителем главного врача по лечебной части, а с 1960 по 1963 год — главным врачом Яйского района. Затем до последних дней жизни — районным терапевтом и заведующим терапевтическим отделением больницы.

За время своей службы в Советской Армии и работы в системе здравоохранения Н. Ф. Щекочихин награжден двумя орденами Красной Звезды и пятью медалями, неоднократно вручались Почетные грамоты и выносились благодарности.

Светлая память о Н. Ф. Щекочихине, верном товарище, мужественном человеке, активном общественнике навсегда сохранится в наших сердцах. ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Редактор
П. И. МЕДОВ.

Коллектив районной больницы, партийная и профсоюзная организации глубоко скорбят по поводу безвременной кончины заведующего терапевтическим отделением, врача

Щекочихина Николая Филипповича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Личный состав и служащие Яйского районного комитета глубоко скорбят по поводу безвременной кончины майора запаса, врача-терапевта Яйской районной больницы Щекочихина Николая Филипповича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

НАШ АДРЕС

Kemerovo, oblastnaya tipografija